3.3

Kwadr atische functies.

De eenvoudigste kwadratische functie iB(x) = X°.
Maar ook: g(x) =3x* —4x+1, h(x)=-x*+3x en k(x) =-1x*+x-1 zijn kwadratische

functies.

De algemene vorm van een kwadratische func

is: f
f(x) =alX*+bXx+c, waarbija, benc

constanten zijn (vaste getallen) en natuurlijk

az0

Kwadratische functies hebben als grafiek een

parabool. e y/ " F

Een parabool heeft een top, dit is het hoogste

laagste punt van de grafiek en een symmetrie-
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De symmetrie-as van f(x) is de y-as, van k(x) i

het de lijn x= 2. Dit is de verticale lijn door
(2,0)

De snijpunten van de grafiek van h met de x-asj&winden door de vergelijkin@(x) =0, dus

— x> +3x=0 op te lossen. Vaak lukt dit m.b.v. ontbinden ictémen, soms met de bordjesmethode.
Vanh(x): =x*+3x=0 < =-x(x-3)=0 < x=0 of x=3. Dus (0,0) en (3,0).

Vang(x): 3x*=4x+1=0 = @x-D(x-1)=0 = x=1 of x=1.Dus(%,00 en (1,0).
Ook is er nog de methodewadraat afsplitsen. Dit is niet zo’'n snelle methode maar hij werkt wel

altijd! De methode maakt gebruik van de merkwaargighducten:(a+b)? = a® + 2ab + b’en
(a-b)*=a*-2ab+b* .

Vb: k() ==1x*+x-1=0 = =-ix*+x=1 = x*-4x=-4.Nulinks en rechts +4 om de
vorm a® —2ab+ b’ te krijgen. Dus: x* -4x+4= 0« (x-2%?=0 o x=2

Of een wat moeilijker voorbeeld:

g =3 -4x+1=0 = 3X°-4x=-1 o X -4x=3 o X -ix+i=2+4

= X=+ of x=1

= (X_%)Z:% = X- 3
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Of een nog moeilijker voorbeeld, maar met hetzeffdecipe:

Bereken de coérdinaten van de snijpunten van deelgem van f en g:

f()=g(X) = X2=3x%-4x+1 = 0=2x*-4x+1 = 2x°-4x=-1 -

X=2x=32 o X -2x+1=2+1 - (x-1)*=1 - x—lz\/% of x—1=—\/%



En aangezien\/; =\/; =52 =\/%E{/§ =142 zijn: x=1+1J2 en x=1-1y2 de
oplossingen.
Deabc formuleis afgeleid van de methode van kwadraatafsplitSeze methode werkt ook altijd en

is redelijk snel.

Van ax®*+bx+c=0 zijn x= de oplossingen.

-b-+/b?-4ac en x = -b++/b®>-4ac
2a

2a
Natuurlijk is er geen oplossing até — 4ac < 0, want dan bestaat de wortel niet. As—4ac =0
dan is er automatisch maar één oplossing. Daaretn ltfe— 4ac wel de Discriminant van dée 2
graads vergelijking.
Nog eens het laatste voorbeeld, maar nu met déoahale:
2x*—4x+1=0 a=2, b=-4, c=1 D=(-4)°-421=8.

_--4-8 _4-Ja2 _4-2/2 _4 22
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=1-142 of x=1+12.



